

от 14 мая 54

Москва

Газета №

Красногорская тип.

МЫ ДЕЛИМСЯ БОГАТСТВАМИ КУЛЬТУРЫ

КРЕПНУТ дружественные связи, расширяются культурные контакты между народами Советского Союза и Австрии. У нашей дружбы большие и давние традиции.

Государственный договор о восстановлении независимой и демократической Австрии, четвертая годовщина подписания которого отмечается завтра, улучшил предпосылки для сотрудничества и культурного обмена нейтральной Австрийской республики со всеми миролюбивыми народами, в том числе и с народами Советского Союза.

Свои отношения с Австрией Советский Союз развивает в соответствии с ленинскими принципами равноправия, невмешательства во внутренние дела, уважения суверенитета и независимости. Эти отношения — пример сосуществования государств с различным общественным строем. Немаловажное значение имеет хорошая традиция обмена визитами и личных контактов между государственными деятелями СССР и Австрии; история убедительно свидетельствует о плодотворности такой практики в международных отношениях.

СССР посетили десятки делегаций из Австрии — правительственных, культурных, торговых, профессиональных, молодежных и т. д. В свою очередь немало делегаций из СССР посетило Австрию. За последнее время советские люди смогли познакомиться с представителями австрийского оперного и балетного искусства. Наши слушатели тепло принимали солистов Венской оперы Вильму Липп, Тодора Мазарова, Маргариту Бауэр-Покорни, с успехом выступавших в Москве, Ленинграде, Риге и Ташкенте. Горячий прием был оказан замечательному коллективу венского балета на льду. Все выступления труппы проходили в переполненном помещении Московского дворца спорта.

Живой интерес проявляется в Австрии к русской и советской культуре. Не говоря уже о творениях классики, большой известностью пользуются там книги Михаила Шолохова, Веры Пановой, Галины Николаевой. На сценах австрийских театров идут пьесы Гоголя и Чехова; в венском театре «Ин дер Йозефштадт» была поставлена в духе традиций Станиславского пьеса Тургенева «Месяц в деревне».

В концертных залах Вены и других городов страны звучит музыка Чайковского, Мусоргского, Римского-

♦
Дмитрий ШОСТАКОВИЧ,
председатель правления Советско-австрийского общества

♦
Корсакова, Прокофьева, Хачатуряна... Сильное впечатление на австрийских кинозрителей произвели советские фильмы «Дом, в котором я живу» и «Летят журавли».

В Австрии выступали такие художественные коллективы, как Хор имени Пятницкого, ансамбль «Березка», Воронежский русский народный хор и другие. Недавно в Вене закончились гастроли труппы Московского цирка и Ансамбля народного танца Украинской ССР. Завоевали популярность и признание советские артисты Эмиль Гилельс, Давид и Игорь Ойстрах, Павел Лисициан, Галина Олейниченко.

Неизменным успехом пользуются в СССР австрийские фильмы. Они демонстрируются в кинотеатрах, клубах и дворцах культуры. Советские люди смогли достойно оценить мастерство австрийских кинематографистов и прежде всего талантливой актрисы Паулы Вессели. Дальнейшей популяризации киноискусства Австрии в СССР, несомненно, способствовал прошлогодний фестиваль австрийских фильмов. На экранах Москвы, Ленинграда, Киева и Сталинграда было показано пять новых картин. Особенно тепло был встречен фильм о Моцарте — «Дай руку, жизнь моя».

Большими тиражами выходят в СССР книги австрийских писателей. В ближайшее время выйдет в свет сборник «Австрийская новелла XIX века».

Национальная общественная организация — Австрийско-советское общество многое делает для сближения народов наших стран. Благородная задача этого общества — разносторонне знакомить австрийцев с жизнью и культурой Советского Союза. Вместе с тем оно знакомит советских людей с австрийской культурой. Общество направляет в СССР делегации и деятелей культуры, а также посылает советским организациям материалы о литературе, музыке, живописи страны. Приятно отметить, что известный австрийский ученый, профессор Гуго Глазер, бессменный президент общества со дня его основания, в прошлом году был награжден «Золотым почетным зна-

ком за заслуги перед Австрийской республикой».

В июле 1957 года по инициативе советской общественности было создано Советско-австрийское общество. Оно стремится всемерно содействовать развитию контактов между нашими народами. Наше общество организует вечера австрийской литературы и искусства, лекции и доклады австрийских ученых, а также выступления членов советских делегаций, побывавших в Австрии. По инициативе и при участии общества в ноябре прошлого года широко отмечалось 130-летие со дня смерти Франца Шуберта.

В апреле общество совместно с Театром имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко отметило 140-летие со дня рождения популярного композитора Франца Зуппе. Присутствовавшим была показана оперетта «Боккаччо».

К 150-летию со дня смерти великого австрийского композитора Йозефа Гайдна в Москве, Ленинграде, столицах союзных республик и других городах нашей страны готовятся концерты с докладами о жизни и творчестве композитора. Наше общество будет отмечать и другие памятные даты, например 60-летие со дня смерти Иоганна Штрауса. О популярности этого композитора говорит тот факт, что за последние годы его оперетта «Летучая мышь» шла в пятнадцати театрах СССР, а оперетта «Цыганский барон» — в четырнадцати.

Советско-австрийское общество работает не только в Москве, его отделения имеются также в Ереване, Ленинграде, Саратове и других городах. Активную деятельность ведут коллективные члены общества — Союз композиторов Армении, факультет немецкого языка Московского государственного педагогического института иностранных языков и другие. На факультете читается цикл лекций по австрийской литературе. Студенты выпускают стенгазету на немецком языке, в которой публикуются заметки об австрийской культуре, готовятся стенды, посвященные истории, географии, музыке Австрии.

Личные контакты между деятелями науки и искусства, обмен делегациями, литературой, туристским обменом, спортивные встречи — все это, несомненно, будет способствовать еще большему расширению и укреплению дружественных отношений между народами Советского Союза и Австрии, служить упрочению мира во всем мире.